

进百家门 办百家事 暖百家心

——走近“最美城乡社区工作者”

进一步深化对党的性质宗旨的认识

——论扎实开展党史学习教育

■人民日报评论员

不忘初心，方得始终。一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，我们的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。要教育引导全党深刻认识党的性质宗旨，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。扎实开展党史学习教育，就要进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色。

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们党来自于人民，党的根基和血脉在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们立党立国强党的根本出发点和落脚点。回望过去，我们党领导人民打土豪、分田地，是为人民根本利益而斗争；领导人民开展抗日战争、赶走日本侵略者，是为人民根本利益而斗争；领导人民推翻蒋家王朝、建立新中国，是为人民根本利益而斗争；领导人民进行社会主义革命和建设、改变一穷二白的国家面貌，是为人民根本利益而斗争；领导人民实行改革开放、推进社会主义现代化，同样是为了人民根本利益而斗争。中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队。党章明确规定，党坚持全心全意为人民服务。这就要求我们必须坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性、为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性、完成党的各项工作和实现人民利益的一致性，正如习近平总书记的鲜明宣示，“江山就是人民，人民就是江山”。

人民是我们党执政的最大底气，是我们党的力量源泉。党与人民风雨同舟、生死与共，始终保持血肉联系，是党战胜一切困难和风险的根本保证。大革命失败后，30多万牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众；红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的；社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的；改革开放的历史伟剧是亿万人民群众主演的。一百年来，从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地，再到党的十八大以来取得历史性成就、发生历史性变革，创造让世界刮目相看的奇迹。这些伟大成就的取得，靠的就是始终与群众有福同享、有难同当，有益同成、无益同损，始终同人民群众保持血肉联系；靠的就是始终坚持以人民为中心，一切为了人民、一切依靠人民，永远为人民利益而奋斗。

进一步深化对党的性质宗旨的认识，要不断砥砺初心使命，引导广大党员、干部增强历史自觉、厚植人民情怀。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，我们党百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福和民族复兴。这个初心和使命，激励着一代又一代中国共产党人前赴后继、接续奋斗。方志敏大义凛然、坚贞不屈，写下“假如我还能生存，那我生存一天就要为中国呼喊一天”。红军战士把仅有的一床被子剪下一半留给群众，使老百姓认识到“共产党是只有一床被子也要分一半给你的好人”。焦裕禄全心全意为人民谋利益，“心中装着全体人民、唯独没有他自己”。黄文秀在脱贫攻坚一线倾情投入、奉献自我，“谱写了新时代的青春之歌”……不忘初心、牢记使命，是加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题。在全党开展党史学习教育，是巩固发展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重大举措。党史学习教育的一个重要任务就是教育引导全党同志坚定理想信念、筑牢初心使命。要把教育引导广大党员、干部从党的百年非凡历程中汲取坚守初心使命的营养剂和动力源，时时叩问初心、处处践行使命，永远保持“赶考”的清醒。正如习近平总书记强调的：“任何时候我们都不要忘记初心、牢记使命，都不能忘了人民这个根，永远做忠诚的人民服务员。”

进一步深化对党的性质宗旨的认识，要切实为群众办好事解难题，把为民造福作为最重要的政绩。党史学习教育不仅要让广大党员、干部受洗礼、有提升，也要让群众受教育、得实惠。党中央开展“我为群众办实事”实践活动作为学习教育的重要内容，目的就是推动全党把学习和实践结合起来，在为民排忧解难中自觉践行党的初心使命。要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，防止学习和工作“两张皮”。要强化公仆意识和为民情怀，首先是立足本职岗位为人民服务，发挥好共产党员先锋模范作用，还要从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，切实解决基层的困难事、群众的烦心事。用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题，才能把学习教育转化为工作动力和成效，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

了解历史，才能看得远；永葆初心，才能走得远。始终把人民立场作为根本立场，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，我们就能团结带领亿万人民在新的伟大征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

新华社北京4月11日电

■新华社记者 高蕾

他们，把居民群众的“鸡毛蒜皮”当作“头等大事”；他们，把家家户户的喜悦悲欢印在脑海、留在心头。他们是城乡社区的“守门员”，是脱贫致富的“领头雁”，更是一方百姓的“贴心人”。

近日，中宣部、民政部向全社会公开发布“最美城乡社区工作者”先进事迹。这些看似最平凡的社区工作者，用坚守和奉献精神书写不平凡的人生答卷。

【当“头雁”】 只为家乡更富美

河南省辉县市张村乡裴寨村曾是一个省级贫困村。2005年，裴寨村换届选举。已是当地知名企业家的裴春亮决定回到家乡，帮乡亲们致富。

捐资3000万元，无偿为全村村民建造新居；带领党员群众打深井、建水库、修水渠，让乡亲们吃上干净水；成立蔬菜花卉种植专业合作社，发展高效农业……当选裴寨社区党总支书记、裴寨村党支部书记兼村委会主任的裴春亮，带领村民将全村人均年收入由2005年的不足千元提高到现在的近两万元。

“要不是裴书记，我都不知道还要受几辈子穷。”村民们打心底感激裴春亮的付出。

“山里的大学生都往外跑，你却从山外跑回来！”广西融水苗族自治县安陞乡江门村村委会主任杨宁至今记得，刚刚选择回乡时父母和亲友不解和失望的眼神。

从大城市回到小山村，杨宁不是没有过犹豫。但乡亲们的热盼和支持让她坚持下来。

家乡竹子资源丰富，但收购价低。为减少中间环节，她自费到外地寻找商家，建收购点。当地昼夜温差大，适合种西瓜，她组织村里留守妇女成立种养专业合作社。为了拓宽农产品销售渠道，她还当起了“微商”。

10年来，杨宁带领江门村94户326人成功脱贫，贫困发生率从20%降低到0.05%。

要让乡亲们也过上和城里人一样的好日子！在祖国大江南北，许多像裴春亮、杨宁一样的乡村社区工作者，胸怀赤子之心，不懈奋斗着。

在黑龙省海林市海林镇，有一个名副其实的蔬菜村。村子菜田年产各类精品菜1.2亿斤，其中出口俄罗斯、日本、韩国和外销南方省市8000多万斤。

说起村子的致富之路，离不开蔬菜村党支部书记、村委会主任窦乃兴。

蔬菜村人均耕地不足2亩，如果种植玉米、大豆等作物，村民连温饱也解决不了。经过多方考察，窦乃兴鼓励村民重点发展蔬菜温室、大棚，种植反季节蔬菜。建棚初期投资大，村民有些犹豫。

窦乃兴就第一个干，以实际行动说服村民。几十年来，窦乃兴一年的休息时间不超过5天。“蔬菜村才是他的家。”妻子的“埋怨”道尽了一位基层工作者的辛劳和付出。

四川省北川羌族自治县擂鼓镇五星村早在2018年就脱贫摘帽。但突如其来的疫情，打乱了村子的发展。

五星村许多村民常年在外地务工，因疫情无法返乡，生活陷入困境。五星村党支部书记、村委会主任余绍容急村民所急，推荐40余人参与村子修路工程，暂时解决他们的生活困难。

国内疫情稳定后，她积极组织协调，有序安排村民返岗就业。如今，余绍容又带领村民们投入乡村振兴大潮中。“等村里黄连产量达到一定规模后，我要引进设备对黄连深加工。未来条件允许时，我们还要修建黄连康养基地。”说起未来计划，余绍容充满干劲。

【谋创新】

打通基层治理“神经末梢”

社区工作千头万绪，但“小巷总理”

们个个有“法宝”。

北京市顺义区空港街道吉祥花园社区居民素质参差不齐，部分居民习惯将厨余垃圾、固体废弃物垃圾甚至有害垃圾混合放置。

如何破解社区垃圾分类难题？社区党支部书记、居委会主任绳桂玲大胆创新，提出“发动一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的方法，通过小手拉大手，共建绿色文明社区。

此外，绳桂玲和同事们还推出社区“绿地认领”新举措。如今，已有200余位居民参与，认领绿地2000余平方米。“谁的绿地谁负责”，小小一纸认领公约，激发了居民主人翁意识，促进社区环境整体提升。

针对社区特点精准施策是做好社区工作的关键。对上海市虹口区嘉兴路街道瑞一居民区党总支书记华磊来说，由于社区中老年居民比例较高，如何让这些“老宝贝们”老有所学、老有所乐成了她的工作重点之一。

为此，华磊发掘出具有文艺特长的党员，由他们带头，组建合唱队、旗袍队等十余支文体团队，帮助老人们度过愉快充实的晚年生活。

宁夏吴忠市利通区金星镇金花园社区居民结构复杂，相当一部分是回、满、蒙、藏等少数民族居民。

为了增进邻里了解，拉近邻里关系，社区党委书记、居委会主任张丽萍和同事们连续多年坚持举办以“百家宴”、团拜会等为内容的“社区邻居节”，并探索实施“四治融合”的基层治理模式，让民族团结之花在社区内盛放。

【贴心】

守望社区万家灯火

陕西省商洛市山阳县南宽坪镇安家门村党支部书记、宽坪供电所安全监督员宁启水工作的区域地处秦岭南麓，山大沟

处理技术靠谱吗？东京电力公司可信吗？只能排海吗？

——有关专家就日本福岛核废水排海答记者问

■新华社记者 高蕾 侯雪静 安娜

日本政府近日决定将福岛第一核电站核废水处理后排入大海，引发广泛关注。日本福岛核废水处理技术靠谱吗？东京电力公司可信吗？除了将福岛核废水排入大海，日本还有更优处理方式吗？福岛核废水能与核电厂正常运行时排放的废水相提并论吗？记者18日就有关问题采访权威专家。

问：日本采用的多核素处理系统（ALPS）处理效果如何？
中国核能行业协会专家委常务副主任赵成昆表示，日方目前对福岛核事故废水的处理主要是通过2012年开发的多核素处理系统（ALPS）过滤除氚以外的其他核素。

2020年2月10日，日本负责福岛核事故废水处理研究的“ALPS小组委员会”发布报告显示，截至2019年12月31日，经多核素处理系统（ALPS）处理后仍有73%的废水超过日本排放标准。另据东京电力公司公布的数据，ALPS运行至今多次出现过滤后废水中氚-129等核素活度浓度依然超标情况，效果未达到预期。由此可见，即使技术上可行，工程上

也不一定完全实现并保持长期稳定运行。

同时，日本福岛核事故废水处理的实施主体是东京电力公司。该公司在核电安全运行方面屡有不良记录，在福岛事故发生前、后均有隐瞒虚报和篡改信息的前科。据公开报道，东京电力公司2007年承认自1977年起在福岛第一、第二核电站等199次例行检查中篡改检测数据，隐瞒反应堆故障。福岛核事故后续处置过程中，该公司基于种种理由应对迟缓。经过处理后的废水是不是真的可以达到排放标准，还要打上一个问号。

问：福岛核废水只能排入海洋吗？还有没有其他更好的处理方式？
中国原子能科学研究院研究员刘森林说，福岛核事故废水处理处置不只有排入海洋一种形式，但日本选择了对本国最有利的海洋排放方式。

日本对废水处置方案曾提出过氢气释放、地层注入、地下掩埋、蒸汽释放和海洋排放等五种选择。地层注入和地下掩埋是在日本本国领土范围内处置，对其他国家没有影响，经济成本高；蒸汽释放会产生固体废物，需要进一步处理处置，经济

成本相对较高，二次废物会影响日本本国环境。日本在未与国际社会和利益攸关方协商一致，未穷尽所有可实施手段的情况下，出于本国私利，仅以储罐空间受限为由，选择经济代价最小的海洋排放方案，单方面做出排海决定，将本该由自身承担的责任转嫁给全人类，是一种极不负责任的行为，开了一个很不好的先例。

国际上，《核安全公约》和《乏燃料管理安全和放射性废物管理安全联合公约》都规定放射性污染的最终处置责任应由污染者承担。《联合国海洋法公约》规定，各国应采取一切必要措施，确保在其管辖或控制范围内的事件或活动所造成的污染不致扩大到行使主权利的区域之外。

日本理应在本着对本国民众和国际社会负责的态度，采取审慎措施，在利益攸关方的参与和监督下，选择最优方式处置核事故处理后废水。

问：有网民将日本福岛核事故处理后废水与各国核电行业正常运行排放的废水相提并论，你怎么看？
生态环境部核与辐射安全中心研究员刘新华说，核电厂正常运行排放的废水，

深，村民居住分散。

每次进山，宁启水总爱背一个背篓。里面装的除了电工具，还有为山上孤寡老人和困难群众免费捎带的生产生活必需品。农忙时节，背篓里还会多出化肥等生产资料。

住在万佛山顶的盛庆全老人，一年难得下一次山，生活用品基本都是宁启水背上的。“这些年多亏了启水。”老人满是感激。

多年来，宁启水背送的物资累计5吨以上，用坏了8个背篓，穿坏了120多双鞋。当宁启水在大山深处前行时，辽宁省鞍山市立山区灵山街道灵西社区党委书记、居委会主任刘娟也在为社区里的大事小情操心着。

被判刑和强制戒毒的社区居民张利绵刑满释放回到社区。迎接他的，是亲戚、邻里和朋友的避之不及。父亲病故的打击，更让他不知如何面对生活。刘娟得知情况，多次主动与他联系，帮助他料理父亲后事，还给他介绍新工作。后来，张利绵被确诊为双肾坏死，又是刘娟垫付了7000多元医药费，还和丈夫、儿子轮流护理。

“姐，没有你，我早不知死多少回了……”张利绵眼含热泪地对刘娟说。

要凝聚社区民心，唯有以心换心。福建省石狮市玉湖社区党委副书记、居委会副主任林丽娜通过走访了解到，对于社区许多家长来说，孩子下午放学时，他们正忙于工作，分身乏术。该怎么帮助大家？早在2014年，林丽娜就提出联合专业社工机构在社区试点开展“四点半课堂”放学后免费托管服务。为了进一步提高托管服务质量，林丽娜又积极推动在学校设立“四点半课堂”。

“四点半课堂”是林丽娜扎根社区、为群众排忧解难的一个缩影。20多年来，她始终用爱心、耐心、恒心温暖着居民。“丽娜和我没有血缘关系，却比我的亲女儿还亲。”玉湖群众的评价，是她最珍视的回报。
新华社北京4月18日电

我们称为“核电厂正常运行液态流出物”，与日本福岛核事故处理后废水有本质不同。

一是来源不同。日本福岛核事故是国际核事件分级标准（INES）中最高级别的7级核事故，堆芯熔化损毁，放射性物质大量释放。福岛核事故废水来自事故后注入熔融损毁堆芯的冷却水以及渗入反应堆的地下水 and 雨水。核电厂正常运行液态流出物主要来源于工艺排水、化学排水、地面排水、淋浴洗衣排水等。

二是放射性核素种类不同。福岛核事故废水包含熔融堆芯中存在的各种放射性核素，包括一些长半衰期裂变核素，以及极毒的钚、镅等超铀核素。核电厂正常运行液态流出物不与核燃料芯块直接接触，含有少量裂变核素，几乎不含超铀核素。

三是处理难度不同。日本采用多核素处理系统（ALPS）技术对福岛核事故废水进行净化处理，最终能否达到排放标准还需验证。核电厂严格遵守国际通行标准，采用最佳可行技术对废水进行处理，经严格监测达标后有组织排放，排放核素远低于规定的控制值。
新华社北京4月18日电

告别“走走停停” 上海盾构机实现掘进与拼装同步进行

新华社上海4月18日电（记者 杨宥余）“串联”变“并联”，告别“走走停停”！18日，记者从隧道股份上海隧道工程有限公司获悉，其自主研发的盾构机掘进与拼装同步技术试验成功，首台推拼同步盾构机即将下线。在隧道施工过程中，应用该技术的盾构机将实现掘进与拼装两道工序并联作业，大幅提升施工效率。

在传统盾构机施工作业中，施工工序一般是推进、停止、拼装。盾构机每向前掘进一环，就得原地停下，完成一环管片拼装，再继续掘进。隧道掘进与管片拼装以串联方式进行。

应用推拼同步技术，可实现掘进与拼装并联作业。“我们将盾构机的顶进油缸优化编组，通过数字化模块控制，实现不

同组别分时顶进，在保证盾构机掘进姿态稳定的情况下，让管片拼装工作同步进行。”上海隧道工程有限公司机械制造分公司总经理龚卫说。

相关模拟试验显示，推拼同步技术将使盾构机每环管片作业时间大幅减少，施工效率提升30%到50%。
龚卫说，随着城市地下空间开发强度

逐步加大，今后盾构法隧道施工将向着埋深更深、直径更大、单次掘进距离更长的方向发展。“推拼同步技术可大幅提升单位时间内隧道结构完成率，有效控制盾构法隧道施工风险。”

据了解，首台推拼同步盾构机即将在上海轨道交通市域线机场联络线等工程大显身手。

漯河市郾城区人民政府公告

(2021)豫1103执恢130号

漯河福田置业有限公司：

本院在执行丁广辉申请执行你公司及杨彦岭民间借贷纠纷一案(原案号为2017豫1103执219号)中,因你公司登记住所地无人办公,现依法向你公司公告送达(2021)豫1103执恢130号恢复执行通知书。自公告之日起,经过60日即视为送达。限你公司自公告期满后3日内履行生效的(2016)豫1103民初1081号民事判决书所确定的义务。逾期不履行,限你公司在公告期满后的第6日(节假日顺延)到本院执行局对已被本院查封的上述B1、B4102、B4135、B5102、B5157号五套房产进行议价或选择评估机构。逾期仍不履行又不按时到庭议价或选择评估机构,则视为放弃此权利,本院将依法评估、拍卖你公司所开发的上述B1、B4102、B4135、B5102、B5157号五套房产。

特此公告

漯河市郾城区人民法院
2021年4月19日

公告

临不动产公(2021)第0018号

现将下列不动产使用者的土地登记审核情况予以公告(详见附件)。如对公告内容有异议,请自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续,并提交有关书面材料,逾期没有提出异议的,我中心将准予登记。

不动产使用者	面积(m ²)	不动产坐落	不动产用途	权利类型
城关街道北街村村民委员会	1619	临颍县城关街道北街村	办公用地	集体建设用地

临颍县不动产登记中心 2021年4月19日

不动产权公告

按照民生优先、尊重历史、实事求是的原则,依据临颍县人民政府城市建设周例会纪要[2020]10号文件精神,从根本上解决群众的实际问题,现将金地名郡1户业主未办理房屋不动产登记,且开发商已取得竣工验收备案的楼宇公示如下:c座。如对公告内容有异议,请自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续,并提交有关书面材料,逾期没有提出异议的,我中心将准予登记。

临颍县不动产登记中心
2021年4月19日

不动产权公告

按照民生优先、尊重历史、实事求是的原则,依据临颍县人民政府城市建设周例会纪要[2020]10号文件精神,从根本上解决群众的实际问题,现将颍昌华府1户业主未办理房屋不动产登记的,且开发商已取得竣工验收备案的楼宇公示如下:6号。如对公告内容有异议,请自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续,并提交有关书面材料,逾期没有提出异议的,我中心将准予登记。

临颍县不动产登记中心 2021年4月19日

遗失声明

●编号为O411792249,姓名为王皓远,出生日期为2014年9月17日的出生医学证明丢失,声明作废。
●编号为O411975116,姓名为李芊叶,出生日期为2015年1月1日的出生医学证明丢失,声明作废。
●编号为P410826764,姓名为陈定宇,出生日期为2015年3月6日的出生医学证明丢失,声明作废。

●漯河经济技术开发区后谢乡姜庄村村民委员会开户许可证(核准号:J5040000478003,编号:4910-01400802)丢失,声明作废。
●编号为O411796971,姓名为李欣桐,出生日期为2014年11月21日的出生医学证明丢失,声明作废。
●漯河经济技术开发区后谢乡曹店村村民委员会开户许可证(核准号:J5040000052704)丢失,声明作废。
●舞阳县益园种植专业合作社营业执照正副本(注册号:411121NA000275X)及公章丢失,

声明作废。
●河南华宗商贸有限公司办公物资分公司行政章、财务专用章(编号:4111010100259)、发票专用章及郭其锋私人印章丢失,声明作废。
●河南恩品人力资源管理有限公司行政章、发票专用章及王军立私人印章丢失,声明作废。
●漯河胜宏渣土清运有限公司公章丢失,声明作废。
●漯河市召陵区邓襄镇韩庄村村民委员会开户许可证(核准号:J5040004227001)丢失,声明作废。